
Конспект игрового занятия 

 с использованием  дидактического пособия  

Лепбук по музыке «Детский альбом» П.И. Чайковского 

Составила музыкальный руководитель Николаева Л.В. МБДОУ № 311 

  

Цель: формирование эстетических чувств, развитие музыкальных способностей  

            дошкольников.  

Задачи: - создать эмоционально комфортную предметно-развивающую среду;  

               - развивать музыкальную память, чувство ритма, воображение; 

               - способствовать беседе и диалогу детей в высказывании о музыке. 

 

Ход занятия. 

Содержание ОД Действия педагога Действия детей Музыкальный 

репертуар 

Мотивационный 

этап. 

Портрет П.И. 

Чайковского, 

Нотные сборники 

«Детский альбом», 

Иллюстрация для 

рассматривания 

«Дом П.И. 

Чайковского в 

Клину», 

волшебная палочка, 

нотки из фетра. 

 

 

Основной этап. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Педагог приглашает детей в 

музыкальный зал, 

предлагает рассмотреть на 

столе предметы. В процессе 

рассматривания 

спрашивает: чей портрет? 

Что за нотные сборники, 

зачем нужна волшебная 

палочка и нотки? 

Волшебная палочка 

принадлежит «Фее 

Музыки», она приглашает 

детей поиграть. 

1.  Игра нужно найти  на 

столе с изображением: 

Большой синей нотки. 

Игры с дидактическим 

пособием: 

1 страница.   

СЕМЬЯ  - альбом для 

рассматривания «Мама»  

Загадка про маму, стихи, 

фото мамы П.И. 

Чайковского Александры 

Андреевны, иллюстрации с 

изображением -мать и дитя. 

Звучит музыкальное 

произведение «Мама» П. 

Чайковского. Педагог 

предлагает детям, во время 

прослушивания вспомнить 

как зовут  маму, какие 

цветом у нее волосы, глаза.  

2 страница. 

ПУТЕШЕСТВИЯ.  

«Во времена, когда жил 

П.И. Чайковский, люди 

передвигались на лошадях. 

Сам П.И. тоже любил 

путешествовать. Свои 

Дети рассматривают:  

Приходят к мнению, что 

волшебная палочка 

поможет в игре. 

Дети находят стол с 

синей ноткой. На столе 

лежит лепбук. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети рассматривают 

иллюстрации, 

отгадывают загадку, 

слушают музыку, 

представляют свою 

маму, делятся 

впечатлениями. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети по очереди крутят 

стрелку, отправляясь в 

страну, на диске 

выбирают музыкальный 

инструмент, слушают 

музыкальный фрагмент.  

П.И. Чайковский 

«Зимнее утро» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Мама» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Мужик на 

гармони играет», 

 

«Немецкая 

песенка», 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

впечатления он изобразил в 

музыке»  

Круги Луллия. 

Стрелка указывает нам в 

какую страну  мы 

отправляемся, а на диске 

изображены музыкальные 

инструменты в 

преимуществе 

преобладающие в данной 

стране. (например) 

Германия – губная 

гармошка, аккордеон. 

Франция – лютня, гитара. 

Италия – шарманка, бубен. 

Россия- балалайка, 

гармошка. 

3 страница.  РИТМ. 

В кармашке-сундучке 

находятся карточки с 

ритмическими рисунками. 

На странице есть 

изображения условных 

обозначений извлечения 

звука. Педагог предлагает 

выбрать карточку с ритмом, 

определить способ 

звукоизвлечения, 

исполнить этот ритм под 

музыкальное 

сопровождение. 

4 страница. ЭМОЦИИ 

в секретном кармашке 

находятся карточки 

эмоции-смайлики.  

Педагог предлагает, 

прослушав музыкальное 

произведение, определить 

его настроение и с 

помощью смайлика 

показать его всем 

присутствующим. 

5 страница. ИГРУШКИ 

Педагог предлагает собрать 

детям пазлы с 

изображением детских игр. 

Вспомнить, какое 

произведение, 

соответствует картинкам. 

Определить, что будем 

слушать. 

6 страница.  

УРОКИ ТАНЦЕВ. 

Педагог предлагает 

рассмотреть иллюстрации с 

изображением танцев и 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети рассматривают 

условные обозначения: 

хлопки, притопы, 

щелчки. 

Выбирают карточки, 

исполняют заданный 

ритмический рисунок. 

Дети слушают музыку, 

определяют настроение 

с помощью картинки. 

 

 

 

 

 

 

Дети выбирают 

смайлики, слушают 

музыку и показывают 

какие эмоции-смайлики 

соответствуют данной 

музыке. 

 

 

 

 

Дети складывают 

картинки из пазлов. 

Определяют, какие 

произведения из 

«Детского альбома», 

соответствуют данным 

картинкам. Предлагают 

на выбор, какую музыку 

будем слушать. 

 

Дети рассматривают 

картинки, вспоминают, 

какие танцы они знают, 

и как их танцуют. 

«Старинная 

французская 

песенка»,  

 

«Итальянская 

песенка», 

«Неаполитанская 

песенка». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Марш 

деревянных 

солдатиков», 

«Игра в 

лошадки» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Баба Яга»,  

 

«Сладкая греза» 

 

 

 

 

 

«Болезнь 

куклы», 

 

 «Новая кукла» 

 

 

 

 

 

 

 

«Вальс», 

«Полька», 

«Мазурка» 



 

 

 

Заключительный 

этап 

выбрать себе раскраски. 

 

 

  

Педагог просит детей найти  

Маленькую синюю нотку, 

она находится у 

интерактивного стола. 

Педагог включает детям 

интерактивную игру. 

 

Выбирают себе 

листочки-раскраски. 

 

Дети находят нотку, 

коллективно играют в 

интерактивную игру 

«Детский альбом»  

 

 

 

 


